

Anuncios, reclamos y comunicados, según tarifa.  
Esquelas de funeral a precios equitativos.  
Talleres: Plaza de Aguirre, 2.  
No son devueltos los originales

Periódico independiente

Se publica: Lunes y jueves

Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia

SUSCRIPCIÓN: Año.  
España, seis pesetas.  
Extranjero, doce id.  
Número suelto, diez etc.

PAGO ANTICIPADO

Director: MARCELO REGLERO

SORIA 30 de Julio de 1931

Toda la correspondencia al Director

Franqueo concertado

## HIJOS DE AGUSTIN BLAZQUEZ

CADIZ-JEREZ

### Amontillado CARTA BLANCA

### Coñacs ANTIQUARY y FELIPE II

## Crónica financiera semanal.

La agudización del comunismo revolucionario en Sevilla, con salpicaduras ya en Barcelona y anuncios fracasados respecto a Madrid, ha sido la nota culminante de la semana, con sus naturales repercusiones en lo político y en lo financiero; esto es, en los planes del Gobierno y en el cambio exterior de la peseta.

Lástima grande es, en verdad, que no se haya podido realizar un cambio de régimen político desarrollándose los acontecimientos del tránsito sólo en el campo de los partidos políticos sin sucesos a la vez de hondo trastorno social, y poco importa que la revolución política haya sido inerte para la Monarquía y traer la República, si los trastornos de los más esenciales fundamentos de la economía del país refluyen una revolución social que el Poder público se ve y se desea ahora para poder reprimir, siendo así que pudo evitarse de no haber mediado las disolventes propandas y promesas preelectorales de significados elementos del mismo Gobierno, y si no hubiesen sido reconocidas y fomentadas las organizaciones anárquico-sindicalistas de los Sindicatos únicos que es la misma Confederación del Trabajo, que ahora se declara ilegal y se clausuran sus centros, como focos de revolución social, cuando precisamente en Barcelona han dado el triunfo a Maciá, su colaborador y protector decidido, y el mismo Sr. Company, ex-Gobernador civil de Barcelona, y Jefe ahora de la minoría republicana catalana en las Cortes Constituyentes, ha sido su abnegado y su mentor y alter ego.

Así ha podido decir en nota oficial escrita el Presidente de la Generalidad catalana Sr. Maciá que para él son y significan lo mismo la Confederación Nacional del Trabajo o la Unión General de Trabajadores; es decir, los que se sitúan fuera de la Ley y van abiertamente contra el orden social y los que se desenvuelven dentro del estricto campo de la legalidad y del derecho estatuido.

Mas a la vez, son también esos mismos sindicalistas de la Confederación Nacional del Trabajo los que, como poder faccioso frente al Gobierno constituido de la Nación, quedando la Generalidad al margen de todo ello, han ordenado a sus afiliados que desde 1.º de Agosto próximo no paguen más que el 60 por 100 de los alquileres de sus viviendas, rebajando por sí y ante sí el 40 por 100 mientras las Cortes Constituyentes se preparan a discutir el Estatuto básico de la Nación y las Cámaras de las propiedades se reúnen y aprestan para la legítima defensa de sus intereses.

El Gobierno se ha convencido ante la fuerza de los hechos, de que una cosa son las ideologías y otra muy distinta el gobernar, pues no hay Gobierno posible sea cual fuere el régimen político, sin un ordenamiento jurídico impuesto por igual a todos los ciudadanos en obediencia al Poder público y eso sólo se consigue y se impone por la fuerza coactiva de las sanciones adecuadas a cada posible infracción, y tanto como la sanción misma importa la gran fuerza moral de su eficiencia y rapidez en el acto mismo de la infracción o transgresión legal que produce.

Como derivación de todo ello, como el traer la República no quiere decir la revolución social, y como los tres meses de lamentable desorden no transcurrido hereditario, el contrario, el hecho bien patente es que ni en España ni fuera de España inspira ya confianza este gobierno y que hay que adoptar una solución de urgencia sin perder semana, porque acaso eso que ahora enseguida pudiera ser una solución salvadora, dentro de un mes no alcanzase ya la debida eficacia.

Como los efectos y los hechos no pueden ser más lamentables y evidentes, la primera consecuencia lógica que el buen sentido impone es que deba tomarse rumbo diametralmente opuesto al seguido hasta ahora y la única solución que está en labio de todo el mundo ¿quién lo hubiera dicho hace unos meses! es un Gobierno presidido por el Sr. Lerroux, conservando la cartera de Estado, cuya misión primordial sea el pleno y rápido restablecimiento del orden jurídico del Estado, tan hondamente perturbado en toda la Nación.

No podemos prestar nuestra conformidad al procedimiento frecuentario y megrevio que pone en práctica el ministro de Hacienda para levantar recursos con que hacer frente a los auxilios que demanda la crisis obrera del campo. Eso de las decimas adicionales sobre la contribución territorial e industrial constituía el resorte más desacreditado de los más desacreditados ministros de Hacienda de la Monarquía, que ahora copia el ministro socialista de la República. Además de que toda obra presupuestaria debe ser siempre integral y orgánica, no cabe admitir el procedimiento que en definitiva es simple ficción de crear un impuesto o aumentar la existencia para hacer aprioristicamente de sus productos recaudatorios la determinada aplicación; el presupuesto uno e invisible en su totalidad de ingresos y en su totalidad de gastos, y todo ministro de Hacienda merece de tal nombre debe coger de los ingresos cuanto sea posible e indispensable para subvenir a las atenciones necesarias del Estado, las que sean, ordinarias o extraordinarias y en vista de ello, atendiendo cuidadosamente a la nivelación de los presupuestos, cifrar con toda la exactitud del cálculo racional el déficit y estudiar a conciencia el modo de cubrirlo o aminorarlo buscando compensaciones haciendo economías en otros gastos, si ello es posible o planeando los necesarios refuerzos en ingresos o bien practicando ambos procedimientos conjuntos, cuanto fuere menester y posible.

Por lo mismo que tenemos completa fé en que la reacción económica de España puede operarse rápidamente, si viene pronto la pacificación del país con un Gobierno Lerroux, como pide el general sentir de pública opinión, consignaremos algunas cifras expresivas de lo que han influido tres meses de República en el balance del Banco de España, comparando al efecto los de 11 de Abril y 18 del corriente mes de Julio.

Las principales alteraciones las ofrecen la cartera comercial y la circulación de billetes. La primera ha pasado de 2 047 millones, en aumento de 1.117 millones, o sea de más de 50 por 100 y los billetes en circulación han aumentado de 4.744 a cinco mil 470 millones en alza de 726 millones.

También la cuenta de Tesorería del Estado ha aumentado su saldo contrario en 25 millones.

Finalmente es de señalar que el oro en caja ha disminuído 151 millones de pesetas, a la vez que ha aumentado en igual suma la existencia oro en el extranjero, por el envío hecho al Banco de Francia en garantía del crédito de seis millones de libras esterlinas.

El último cambio de la libra esterlina está rayando a 54. A pesar de todo ello, los imponderables políticos y psicológicos son la principal causa eficiente, en cuanto viciase un Gobierno que inspire confianza; ello bastaría para iniciar una franca reacción de optimismo, que todos anhélamos.

Y el movimiento se demuestra andando.

J. G. Aguirre Ceballos.  
Redactor-jefe de «El Financiero».

## La fábrica de Cerveza

## Santa Bárbara

MADRID

Se fundó en 1815 y produce buena calidad

### NO DEJE DE PROBARLA

## Milagro de estrellas

Poetas de EL PORVENIR

Leyenda laureada por la Real Academia Pontificia en el Certamen de 1930.

IV

Hoy en el centro y a un lado de antigua y típica plaza, de más antigua parroquia la iglesia de su portada. San Ildefonso. Tres naves bajo la estrella que marcan en las doricas estrías las poderosas j庄astas. El plateresco retablo tras del altar hecho en plata, salomónicas y firmes cuatro columnas levantan.

La que fué pobre capilla, por su antiquísima traza parece que hoy, el milagro, con sus altares, proclama con sus bóvedas, cobija y con sus pórticos, guarda. Sagrado culto se rinde en ella a la imagen Santa. que desde entonces, tan solo «de la Capilla» se llama y así, Capilla, sus hijas por nombre adoptan ufanas, cuando a la gracia despiertan, en la pile de la Gracia.

Sus milagros aseguran, dar a los mudos, palabra; la razón, a los dementes; consuelo firme, a las almas; al campo yermo en sequías, del Cielo manda las aguas y salva siempre a su pueblo si el pueblo en ella se salva!

Jerónimo de Morales, cincelador, hizo en plata para la iglesia, en mandato de fieles, catorce lámparas catorce soles que dicen catorce ofrendas de gracias!

Tal es el templo de ahora; dos torres gráciles alza dejando en medio, los arcos de plateresco portada; abre a los fieles dos puertas a una calle y a una plaza y otra de tres, por el beso de la leyenda, cerrada!

¡Bella leyenda; que fieles, de unos, en otros relatan, a sus nietos, las abuelas; el ayer, a su mañana; a sus anales los Tiempos; los Poetas, a la Raza!

¡Qué, Leyenda, es Poesía; Flor eterna, pura, blanca...! —Sobre el polvo del Pasado, azucena sola y pálida—

o Alcáceres y Castillos sobre las ruinas, es hada y errando estrella en la noche del Tiempo, Cama tan clara que melancólica brilla temblando como una lágrima... La leyenda es un cojuro, un presagio y una llama de oro y azul... Es el eco de nuestro ayer que nos habla y el corazón para oírlo, como en un éxtasis, calla...

Es un recuerdo, un pasado, sombra y luz y todo y nada... (¡Esa puerta de una Iglesia, de un Castillo, de un Alcázar, por el profético sello de algún Misterio, cerrada!...)

Federico de Mendizábal.

# El Gobierno resignó los poderes.

## El discurso del señor Alcalá Zamora.

El señor Alcalá Zamora hace uso de la palabra.

Llega la hora—dice—de rescindir ante vosotros los poderes suprimidos que recibimos de la voluntad popular.

Cábeme la satisfacción y la alegría de haber tenido en todas mis intervenciones la sobriedad que merece la serenidad de la Cámara, y así procederé hoy.

Explica los orígenes de este Gobierno, y dice que recibió del pueblo los poderes plenos, cuya potencialidad era un acto en el que estaba la fuerza y la amenaza de la división.

Estábamos por ello obligados a una gran discreción, pues éramos un Gobierno provisional que tenía que proponer una Constitución. Éramos la revolución que reemplazaba a una dictadura que había roto por completo la tradición constante española. Estas cinco evidencias marcaban el tono de la obra que había de realizar el Gobierno provisional.

Al cabo de ocho años de Dictadura, conculcados el Derecho y la ciudadanía, ¿cómo habíamos de proceder?

La vergüenza de haber soportado tanto tiempo la dictadura tenía que acabar. La obra de la dictadura la dividimos en cuatro partes. La principal son los decretos-leyes. Era necesario destruir los agravios a la civilización y los desórdenes del Derecho penal que esos decretos-leyes habían sembrado. Entre el error había, ciertamente, atisbos de acierto, y había que deslindarlos en lo posible. Esta labor impropia la acometió el Gobierno sometiendo la balumba de aquella legislación a un tamiz muy riguroso. El resultado de esta labor lo sometemos a vuestra sanción soberana.

Vienen luego los actos administrativos, en los que hubo también mucho que corregir.

Después, el tercer grupo de los hechos de la dictadura es el que hipoteca la Hacienda nacional. Esto sólo se podrá resolver con la intervención que os habremos de pedir, pues hay disposiciones que enajenarán el patrimonio nacional, creando actos que afectarán a la soberanía de la nación.

Queda el último grupo, que afecta a las responsabilidades que a las Cortes toca sancionar.

Tiene párrafos muy elocuentes para definir la función que esa materia compete al Parlamento, y agrega:

«Lo dicho es un bosquejo de toda la obra de la dictadura, y toda va a ser sometida a vosotros.

Nosotros hemos hecho lo que hemos podido. Hemos mantenido las prisiones gubernativas posibles, y no nos hemos detenido ante la incautación de caudales.

No hemos ido más allá; hemos tomado las posibles medidas de precaución, pero no hemos querido tomar determinaciones que quedaran íntegras a la soberanía del Parlamento».

Entona un himno al poder civil, y afirma que en su defensa el Gobierno ha llegado hasta donde ha podido, manteniendo la libertad de conciencias frente a todos los embates. (Aplausos)

La labor del ministro de Instrucción Pública completó esa independencia del Poder civil.

Dedica elogios a la labor de ese ministro, así como a la del de la Guerra, examinando algunos de sus más importantes decretos.

Especialmente en los de enseñanza hay un gran espíritu de tolerancia, habiéndose llegado a soluciones sin asperezas y sin tropezar en graves obstáculos.

Expone la gran armonía que ha habido entre los ministros de Justicia y Estado y él, hasta el punto de que por el estilo no se haya podido conocer el autor.

Las reformas militares han venido con su radical discreción reduciendo el Ejército a diez divisiones con el asesoramiento del Estado Mayor central.

Mientras existiera el gran número de generales, jefes y oficiales que había en el Ejército en España algo suntuario y necesitaba la reforma democrática, que al propio tiempo es técnica.

Se refiere a la creación de la sala Militar en el Tribunal Supremo, que significa la supresión de la ley de Jurisdicciones, y dice si esto no significa una revolución que en tres meses ha hecho más labor que en muchos años.

Si tuviéramos que acogernos a habilidades de defensa podríamos decirnos que las perturbaciones de orden público con que hemos tenido que luchar son los gajes del oficio, son hechos inevitables en periodos como el que atravesamos. Pero no queremos apelar a esos atenuantes. Son conmociones que siguen a todos los procesos revolucionarios; pero cuando se haga el balance de esta revolución española seguirá señalándose como la más ordenada de cuantas se han verificado en el mundo.

Nosotros hemos sabido mantener el orden público y no nos hemos salido de nuestras propias funciones. El orden público, no se mide por el manómetro de la violencia, sino por el propio concepto. Nosotros hemos sido siempre dueños de nuestros actos, y jamás hemos pactado con las revueltas.

La celeridad de la represión está en razón inversa con la confianza del Poder, y por eso el Poder que se siente firme huye del fusilamiento y de las medidas que dan muestras de su debilidad.

Pero llega un momento en el que hay que enseñar a las gentes timoratas que el Gobierno de la República es fuerte y sabe imponerse.

(Un diputado de los que se sientan en el centro interrumpe, y en la Cámara se promueven grandes protestas. El tumulto impide oír las voces.

Pasa a ocuparse del problema catalán y dice que ha de dejar al pueblo que exponga sus deseos.

Hace grandes protestas de afecto a Cataluña, y dice que las negociaciones del Gobierno con los representantes catalanes ha hecho que pueda discutirse serenamente el problema y se mantenga intacta entre la Generalidad y el Gobierno la armonía, a pesar de la legislación arcaica.

Va pasando revista a todos los

problemas planteados y a las determinaciones que ha ido tomando el Gobierno, y dice que esto es sólo una parte del plan que se tiene trazado.

Se dirige a los socialistas y les dice que la parte de labor que compete a sus ministros tiene desde luego el aval del Gobierno, si gan o no sigan en él. (Aplausos de los socialistas.)

La República española ha marchado en tres meses un rumbo propio a España. En la política exterior se ha hecho saber que España conserva la bastante fuerza moral para ser un factor de paz en los conciertos del mundo. Por vez primera hemos mantenido una política americana que salga de la fórmula verbalista. Podría añadir muchas más cosas de las que hemos hecho; pero voy ahora a hablar de lo que no hemos hecho.

No hemos hecho una revolución violenta, porque habría sido un anaerionismo y una semilla de criminalidad. Tampoco hemos hecho una revolución extremista en las tendencias, porque queremos dejar expedito el camino a nuestros sucesores. No hemos hecho una política monetaria estimando que no hay el ambiente de tranquilidad en que se desenvuelve el crédito, mientras no se aquieten los espíritus.

En estas condiciones no se podía ir a una estabilización; pero nos hemos ocupado de una labor previa de saneamiento.

Los ministros de Hacienda, Gobernación, Guerra y Trabajo han contribuido al saneamiento del presupuesto.

No hemos hecho una política de administración local; no hemos entrado en el ritmo con el criterio de los que estiman que hemos sido dictadores, sino con el de que nos tildan de pausados.

A los primeros les argumentaré con el criterio de legitimidad. Hay gran diferencia entre el acto de audacia del soldado y la recepción del Poder de manos del pueblo. Este conocía nuestro manifiesto revolucionario y todos nuestros actos, y asistía a todos. No cabe más plena autoridad. (Aplausos)

A los que nos dicen que hemos hecho poco les decimos que el camino está expedito.

Explicado queda lo más importante de lo que hemos hecho y de lo que no hemos hecho; pero me falta añadir algo:

En la tristeza de la prisión hemos construido una fuerza moral que se conserva intacta y que se renueva en el momento en que la patria la necesita. Hemos construido un Gobierno heterogéneo, que ha sabido proceder con homogeneidad.

Y ya está planteado el problema ante vosotros: este Gobierno resigna sus poderes.

Pensad en cómo ha de ser el que nos suceda. En los problemas que se suscitan habrá dos categorías, que deben tenerse en cuenta. ¿Es posible un Gobierno de Poder único? La composición de la Cámara no lo permite. Tened cuidado de que no sea el futuro un Gobierno que haga de perro del hortel no.

Yo sé que uno de los candidatos posibles soy yo, y he de decirnos que sólo ha de designarse el jefe del Gobierno para que éste elija libremente sus ministros. Pues yo os digo que si se me vota, el Gobierno que siga es éste, sin la menor variación. (Grandes aplausos)

La fuerza de nuestra cohesión está en comprender que no se gobierna con la comprensión férrea

de los partidos, sino con armonía que permita descomponer los problemas en factores, y en buscar un denominador común; es decir, que se comprende que la República es la conveniencia del país.

Aconseja a la Cámara que no tenga perplejidad ni haga obstrucción, que decida pronto; pero no elija ni un Gobierno de incertidumbre ni un Gobierno dimisionario. (Grandes aplausos.)

### UN CUENTO

## El Retrato

Emilio y Rodeiro servían en el mismo regimiento. Pronto se hicieron amigos.

En la milicia se crean afectos más o menos íntimos.

Aquél era valenciano; de carácter notable y apasionado.

Rodeiro, nació en uno de los muchos bellos pueblos de Galicia, tenía la robustez característica del hombre de aquellas tierras; y no se precisaba ser muy observador para apreciar en él detalle de sensatez, juicio y conciencia.

Una mañana charla que charla fueron penetrando poco a poco en sus intimidades. La conversación tomó el giro de los terrenos que Cupido tiraniza con sus caprichos.

Emilio se vanagloriaba de ser amado por las mujeres más bellas de un pueblecito cercano a la ciudad del limitado Turia.

Y dejándose llevar en las alas de su entusiasmo, referiale al gallego escenas vividas, llenas de amor y poesía.

Aquellos idilios con su Isabel en la florida reja, mientras un rayo de luna iluminaba la linda faz de ella...

Aquellos días bellos, de anhelos e ilusiones, habían marcado un sello imborrable en lo más recóndito de su alma.

Y gozaba, gozaba en su evoca-

ción al contárselo minuciosamente a Rodeiro.

Este se limitaba a sonreír. Y continuaba sonriendo interiormente al observar el desfile de paisajes que le ofrecía el valenciano.

Yo—argüía a su vez Rodeiro—no creo en esas niñerías. Cada cual piensa en su modo.

Y yo, no dudo que quizá piense con egoísmo, pero no concibo el amor sino en estos dos aspectos:

«El amor de la madre a un hijo. Y el amor a un ideal».

Actualmente conaegro todo mi cariño a mi madre.

Ella, desde que un día la muerte trastornó para siempre nuestro hogar, ha envejecido mucho. La pobre vive obcecada en la idea de dejarme hecho un hombre, cuando Dios la llame a lo infinito.

Es su obsesión. Por ello se desvela y trabaja, trabaja mucho de día y de noche para que yo, hijo único termine la carrera del Magisterio, que es la que profesó mi padre.

Los otros días me envió unos libros comprados, bien lo sé, a costa de algunas privaciones, por que quiere que estudie que estudie bastante, y no me contamine de los muchos vicios y pasiones que nos rodean por doquier.

Aquella tarde estaban los dos francos de servicio. Salieron juntos a pasear. La casualidad les deparó un fotógrafo ambulante.

El señor cincuenta, queal verlos contemplar las fotos de muestra que llevaba adheridas a la máquina, empezó a hacerles el «astuculo» de sus trabajos, y a parangonar las virtudes fotogénicas de los militares. Estos de común acuerdo decidieron hacerse una foto juntos.

Emilio pensaba: Estoy unos días sin escribirle a mi novia, y estará algo disgustada conmigo.

Pero cuando le envíe esta fotografía se va a poner loca de alegría...

Rodeiro reflexionaba: Enviaré esta foto a mi madre, y estoy segu-

## Banco Español de Crédito

Domicilio social: Madrid, Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5

Capital social autorizado.—Cien millones de pesetas

Reservas: **53.465.595'31**  
Pesetas

### Consejo de Administración:

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Cortina; Vice-Presidente: Ilustrísimo Sr. D. Luis A. de Estrada; id: Mr. J. Cambón; Administrador Delegado: Excmo. Sr. D. Pablo de Garay; Administradores: Excmo. Sr. Marqués de Alhucemas, Excmo. Sr. Marqués de Valdeiglesias, Excmo. Sr. D. César de la Mora, Excmo. Sr. Conde de la Montera, Excmo. D. Francisco Arino, Sr. D. Antonio Sáez y Fernández Casariego, Excmo. Sr. Marqués de Viesca de la Sierra, Excelentísimo Sr. D. Manuel de Argüelles. Censor: Excelentísimo señor Conde de Aguilar.

### CAJA DE AHORROS

Intereses: **4 por 100 anual abonados por semestres**  
en 30 de Junio y 31 de Diciembre

### Imposiciones a plazo

Abonamos hasta el **4 y medio por 100 anual**

370 Sucursales en España y Marruecos

Sucursal de SORIA: Plaza de Aguirre, 4  
(Palacio de los Condes de Gómara)

### Sucursales en la Provincia:

AGREDA: Plaza Mayor, 7 BURGOS DE OSMA: Universidad, 1

risimo de darla una alegría grande con ello.

Y a la mañana siguiente salieron las fotografías para tan opuestos destinos.

Algunos días después, el cartero llegó como de ritual con la correspondencia de los soldados.

Empezó el reparto. Los dos amigos estaban anhelantes, esperando oír sus nombres.

Los dos tuvieron carta.

Ambos las leyeron con avidez.

Y como observara Rodeiro que el valenciano estaba como petrificado con la carta en la mano, se le acercó:

—¿Qué te pasa? Estas muy pálido. ¿Tienes acaso malas noticias de tu familia...?

No es nada —repuso Emilio con ahogada voz—. Mira... y le alargó la carta.

Esta era breve, pero expresiva: «Emilio: No puedo soportar la idea de hacerte esperar un año...»

Es mucho plazo. Yo soy joven y necesito estar libre. Ahí te devolví el retrato. Un nuevo amor me solicita y no puedo negarme a él.

Adiós, y olvidame pronto — Isabel».

Rodeiro terminó de leer visiblemente contrariado, y compadeciéndose interiormente de su compañero. Y aun comprendiendo lo duro de la lección, le dio a leer la carta que él había recibido.

Décate así: «Queridísimo hijo: No te puedes figurar la inmensa alegría que he tenido al recibir la fotografía en la que aparece con tu simpático amigo.

A la vista de ella, compruebo una vez más que cada día aumentas en el parecido a tu difunto padre que Dios guarde en la gloria.

He besado muchas veces la fotografía y he llorado, hijo mío...

¡Cuánto te quiero, hijo de mi alma!»

Emilio no pudo leer más. Nublada la vista, bajó la cabeza y devolvió a Rodeiro la carta.

El gallego le estrechó fuertemente la mano y, abrazándole con efusión, murmuró estas palabras a su oído:

—¡Animo, muchacho! Aún es tiempo de enmendar...

A Baza Conesa.

### Anuncio

Se vende la maquinaria siguiente:

Máquina cepilladora y regresadora; dos aparatos de sierra de cinta, con su mesa de madera; un torno montado, con banco de madera y una barrenadora con su transmisión.

Precio sin competencia, admitiéndose proposiciones para la totalidad o por aparato suelto.

Para tratar, dirigirse a Auxilio García, Plaza Mayor, 6, 2º, Soria.

### SELLOS DE CAUCHO

de todas clases. Los oficiales con el escudo de la República.

En esta imprenta.

## NOTICIAS

### El Sr. Gobernador.

El martes por la tarde regresó a Soria el gobernador civil de la provincia D. Mariano Joven.

Uno de los vinos más famosos de España? Amontillado

### Carta Blanca

de los Hijos de Agustín Blázquez Cádiz-Jerez.

### Los Obreros.

Para conjurar la crisis de trabajo el Ayuntamiento entretuvo durante seis días a unos cuarenta obreros en distintas ocupaciones.

Agotadas todas las cantidades de que disponía la Corporación municipal estos obreros parados vienen a aumentar el número de los sin trabajo en Soria.

Menos mal que merced a la actividad de nuestros diputados el Estado ha concedido por lo pronto la suma de 20 000 pesetas, las que según D. Benito Artigas Arpón serán enviadas en seguida para que la Corporación municipal de comienzo a la realización del proyecto de obras que tiene acordado.

### Alameda de Cervantes

## Kiosco Reglero

Desde hoy ha quedado instalada la Pavoni, sirviéndose rico café expres tarde y noche.

## Cervezas Bocadillos Aperitivos

### Letras de luto.

Se han recibido noticias del fallecimiento en Valencia del estimado joven soriano Cipriano Cacho Carabantes, hijo de nuestro querido amigo D. Eusebio Cacho.

La triste noticia, al ser conocida, ha causado en Soria general sentimiento.

Nos unimos al duelo que experimenta la distinguida familia del finado, deseándoles a todos la debida resignación para sobrellevar tan tremenda de gracia.

Mañana viernes será conducido a Soria el cadáver de tan infortunado joven para recibir sepultura en el cementerio de la ciudad.

## A. R. VALDESPINO Y HERMANOS

JEREZ DE LA FRONTERA

Amontillado inocente Jerez Quina

Estas especialidades no se sirven a granel

Nuestro XEREZ QUINA no es el más barato pero sí el mejor

## “EL PORVENIR CASTELLANO”

Periódico independiente

Se publica lunes y jueves

Impresos oficiales con el escudo de la República

ALLERRES: PLAZA DE AQUIRRE, 2, SORIA

Hoy se cumple un año del fallecimiento del que fué estimado amigo nuestro D. Baldomero Hernando Asejo, empleado-contratista en las obras del Castejón.

Con este motivo, en la ermita de la Soledad se dijo esta mañana una Misa con asistencia de sus deudos y amigos.

Renovamos nuestro pésame a la familia del finado.

### Viajes.

Han regresado procedentes de Alhama de Aragón, el médico de Soria y querido amigo nuestro D. Mariano Javiere y familia.

De varias capitales españolas D. Saturio Hernández y bella esposa D.ª Rosario Yubero.

### Librería Pedraza

Agradecemos a nuestro buen amigo D. Eduardo Pedraza el atento saludo que nos dirige con motivo de la apertura de su establecimiento de Librería en Canalejas número 10, a la vez que le deseamos buenos negocios.

## Conflictos sociales

### Las medieras.

La huelga de las operarias de la fábrica de géneros de punto de la señora viuda de E. Martínez, en esta ciudad continúa en la misma situación.

Seguramente hoy o mañana conferenciará con la primera autoridad civil una comisión para dar cuenta al Sr. Gobernador de los motivos y origen del conflicto.

## EL PORVENIR CASTELLANO

Se publica lunes y jueves.

### TARIFA DE PUBLICIDAD

Para comunicados y remitidos rigurosos este periódico los precios siguientes: línea del cuerpo 12 000 pesetas, id. del 1º al 4º, id. del 8, 0'30. En los comunicados de ley por cada línea que exceda del espacio correspondiente al doble de los precios anteriores.

Publicidad financiera, 0'80 líneas.

### ESQUELAS DE FUNERAL

En primera o segunda plana.

A dos columnas, 10 pesetas. — A tres 0 15

### ANUNCIOS:

En primera plana.

De una a cuatro líneas 2'00. Línea del cuerpo 8, 0'25. Línea del cuerpo 10 30. Línea del cuerpo 12, 0'35.

## ULTIMA HORA

### Conferencia con nuestro corresponsal en Madrid

Madrid 30 (11. m.)

### La huelga de los obreros de la Telefónica

De madrugada conversó con los periodistas el Director General de Seguridad.

Dijo el Sr. Galarza que en provincias había tranquilidad y que el conflicto en Madrid estaba resuelto. Añadió que un grupo de huelguistas coaccionó ayer en Madrid a varias señoritas y que hubo de intervenir la fuerza pública.

Únicamente en Barcelona la huelga de los obreros de la Telefónica es donde tiene más importancia.

### De política.

Hoy jueves continúa en el Congreso el debate político que seguramente quedará terminado para a continuación hacer el nombramiento de las comisiones, que pudiera realizarse por aclamación, muchas de ellas por lo menos, como consecuencia de los acuerdos de las minorías.

Respecto al debate en el Congreso, el señor Besteiro manifestó a los periodistas que había sido largo pero muy interesante.

## De Barcelona

### El conflicto del puerto resuelto

El gobernador civil de Barcelona comunicó esta madrugada a los periodistas que los obreros del puerto se negaron ayer a aceptar algunas bases propuestas para solucionar el conflicto.

Reunidos nuevamente anoche, patronos y obreros, a las dos de la madrugada, ambas partes firmaron las bases para el acuerdo definitivo y solución de la huelga.

## La Bolsa.

En las operaciones de esta mañana se cotizó la libra a 53 70.

## Averías en la línea.

Nuestra acostumbrada conferencia telefónica de las tres de la tarde no nos ha sido posible celebrarla, a causa, según nos dicen en la Central, de averías en la línea.

## Hijos de Agustín Blázquez

CADIZ - JEREZ

## Amontillado CARTA BLANCA

## Cañacs ANTIQUARY y FELIPE II

## PAPELERIA PEDRAZA

CANALEJAS, 10.-SORIA

Esta casa ofrece al público toda clase de estuches de papel y sobres, carpetas, lapiceros, sobres, cuadernos, plumas, tinta y todo lo concerniente al ramo.

**Bienvenido Calvo**  
ABOGADO  
Plaza Mayor, 6 Soria.

**Martín Blázquez**  
CANTERO-MARMOLISTA  
MAGALLANES, 28. - MADRID  
Admite trabajos para su colocación en el cementerio de Soria y en los de sus pueblos. Lápidas, panteones, sarcófagos, mausoleos, cruces. Especialidad en barro negro pulimentado.

**CERAS, CAFÉS Y CHOCOLATES**  
casa de la viuda  
**Francisco Romero**  
Benavides de Orbigo (León)  
**SON LOS MEJORES**  
Viajante: M. Asensio - redactor.

Las enfermedades del

## ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

### Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.



Para obras históricas y de costumbres

## Editorial Castro.

Inspector regional, L. Martín. - Valladolid, Puente Colgante, 5. - Representante en Soria: J. Pérez, Avenida M. Vicén.

Se desean representantes bien retribuidos en todos los pueblos de la provincia - 300 obras terminadas para servir sin interrupción. - Gran exposición de regalos valiosos para los suscriptores.

**FARMACIA Y DROGUERIA DEL CENTRO**

## ANSELMO PLAZA

Canalejas, 44, (Soportales). - SORIA

Especialidades nacionales y extranjeras. Apósitos. - Inyectables. - Aguas minerales. Análisis clínicos. - Despacho de recetas exacto a base de productos químicamente puros.

No confundirse **CANALEJAS, 44 SORIA**  
Farmacia del Centro.  
Se despachan recetas de Beneficencia.

## ¡EL CAMPEÓN!

# Vermouth Martini & Rossi

Solamente los botellines de Martini Rossi pueden llevar monedas en la forma conocida



La Colección Universal

la biblioteca de clásicos españoles y extranjeros, antiguos y modernos, más amplia y económica que existe en nuestra lengua. Las traducciones se hacen siempre directamente del idioma originario por excelentes escritores. Mensualmente publican cinco números, que constituyen varios volúmenes.

Suscripción trimestral (15 números), 6 pesetas.

Acaban de aparecer

Shakespeare: «Antonio y Cleopatra» (números 1. 180 y 82) ptas 1 50

Gaskell: «Norte y Sur», tomos III y IV (números 1 183 84 y 1 191 92) ptas 2 00

Dembowski: «Dos años en España y Portugal durante la Guerra Civil 1738-1846», tomos I y II (números 1. 185 90) pta 3 50

Goethe: «Los años de aprendizaje de Guillermo Meister» tomo I, (números 1. 183 95) pta 1 50

Pida el catálogo de esta Biblioteca, que se vende encuadrada a la rústica y en tela o pasta.

**ESPAÑA CALPE S. A.**  
Ríos Rosas, 24, Madrid.  
Apartado, 548.

## Timoteo Ballesteros

SASTRE. - Platerías, 14, Valladolid.

Uniformes militares.  
Sastre de señora y caballeros.

El automóvil : : **FORD** Agencia : :  
universal : : : autorizada : :  
Neumáticos Macizos Accesorios  
Taller de reparaciones  
Teléfono n.º 77 Gonzalo Ruiz SORIA

## PESCADERIAS REGLERO

Canalejas núm. 78

Siempre precios baratos. - Siempre género del día.  
Venta diaria de toda clase de pescados procedentes de los principales puertos del Cantábrico.

**LAS PESCADERIAS DE CONFIANZA**

**Cándido D. Aparicio**  
ESCULTOR MARMOLISTA

Construcciones en mármoles y demás piedras. Especialidad en lápidas panteones, mausoleos y sarcófagos

Valverde 5. - MADRID

Para cuanto se relacione con este periódico en la República Argentina, nuestros lectores deben dirigirse a

**D. Andrés Nuño**  
Rivadavia, 96. - LUJAN, f. c. o.  
Único representante

Automóviles de alquiler

Gran servicio en coches de Lujo y Omnibus

Siempre precios económicos.

## GODOFREDO DE MARCO

Primo de Rivera, 5, 3.º. - SORIA Teléfono, 122

Dirección telegráfica «AUTOMÓVILES»

El GRAN BAR REGLERO instalado en el 4 de la calle de Canalejas, (junto a la farmacia de Morales) reúne todas las condiciones y comodidad que pueda apetecer el público.

# GRAN BAR

Además, y esto es lo más interesante para el público, se sirve un exquisito café expreso; y los licores todos son de marcas acreditadas mas sin adulteraciones de ningún género.

# Reglero

Valdespino (Jerez Quina y Amontillado) Coñac Domecq. Coñac González Byas. Anís Las Cadenas. Anís Favorito. Anís del Mono. Anisete Díaz. Aperitivo Martini Rossi. Ron de varias marcas e infinidad de vinos finos.

**Teléfono núm. 50**

La casa de los licores de categoría

Aviso importante: GRAN BAR REGLERO recomienda el vermouth Martini Rossi, el más famoso en España y en el extranjero y garantiza su procedencia.

## Luis Oñate Guillén

VINOS Y AGUARDIENTES

Numancia 3 y 5. - SORIA

GRANDES ABASTECIMIENTOS DE MADERA.

Serrería mecánica,  
Cemento, Yaso  
Teja y Ladrillo

Se sirve a domicilio

Exportación a provincias con camiones propios de la casa

## Domingo Modrego

Tejera 32 SORIA Teléfono 41